Обзор правоприменительной практики за 4 квартал 2017  года  по спорам о признании недействительными нормативных,  ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления  муниципального района Безенчукский в сфере противодействия коррупции
Во исполнение плана межведомственной комиссии по противодействию коррупции юридическим отделом Администрации района  подготовлен обзор правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными нормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления муниципального района Безенчукский.
         Основными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере противодействия коррупции являются:
федеральные законы:
от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции";
от 17.07.2009 N 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов";
указы Президента Российской Федерации:
от 18.05.2009 N 557 "Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей";
от 18.05.2009 N 559 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера";
от 21.09.2009 N 1065 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению";
от 01.07.2010 N 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов";
от 21.07.2010 N 925 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции";

      от 02.04.2013 N 309 (ред. от 09.10.2017) "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" (вместе с "Положением о порядке направления запросов в Федеральную службу по финансовому мониторингу при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции"); 

         от 22.12.2015 N 650 "О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации" (вместе с "Положением о порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов"); 
Постановления Правительства Российской Федерации:
от 26.02.2010 N 96 "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов";
     от 21.01.2015 N 29 (ред. от 09.08.2016) "Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности 
   государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми  актами Российской Федерации»;       а
        Закон Самарской области  от 10.03.2009 г. № 23-Гд « О противодействии коррупции в Самарской области» 
За указанный период  в сфере противодействия коррупции приняты следующие НПА:
      -Распоряжение Администрации района от 24.11.2017 г. № 557 утверждено Положение о конкурсе проектов антикоррупционной направленности.  К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся ОУ, организаций дополнительного образования детей, начального и среднего профессионального образования м.р. Безенчукский Самарской области.  В номинациях Конкурса участник вправе выбрать любую из предлагаемых тем:
· Коррупция- стоп!, Что такое коррупция и как с ней бороться, Имею право на жизнь без коррупции, мир без коррупции. 
 Указом Президента Российской Федерации от 19.09.2017г. № 431 « О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации в целях усиления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции» скорректированы отдельные позиции в актах Президента Российской Федерации.     В связи с этим Администрацией  района была проделана работа по приведению НПА в соответствии с означенным Указом. 
-       Постановлением Администрации района от 30.10.2017 г. № 1199 внесены изменения в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации района и ее структурных подразделений, утвержденное  постановлением Администрации района от 26.02.2016 г. № 246. 
            Внесены изменения в должностные инструкции первого заместителя Главы района, начальника юридического отдела  в части должностных обязанностей по противодействию коррупции. 
        Администрацией района  к заседаниям представительного органа также были подготовлены НПА в сфере противодействия коррупции:  решением Собрания представителей района от 30.10.2017 г. № 213/28 утверждено Положение о порядке увольнения муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления района, в связи с утратой доверия.  
Решением Собрания представителей района от 02.10.2017 г. № 197/26 утверждено Положение о порядке сообщения Главой муниципального района Безенчукский, муниципальными служащими Администрации муниципального района Безенчукский и ее структурных подразделений о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.
За означенный период в Администрацию района  поступили следующие акты прокурорского реагирования в рассматриваемой сфере:
- протест прокуратуры  Безенчукского района на постановление Администрации района от 23.08.2017г. № 981 « Об утвреждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги « Выдача разрешений на строительство при осуществлении строительства. реконструкции объектов капитального строительства», содержащий коррупциогенный фактор. Согласно п.п. 5 п. 2.13.  указанного поставноления основанием для отказа является отсутствие утвержденных плана проекта планировки  территории и проектом межевания территории в случаях, если земельный участок, находящихся в государственной и муниципальной собственности, предоставлен в аренду для комплексного освоения территории и на данном земельном участке в соответствии  с запрашиваемым разрешением на строительство предполагается строительство многоквартирного дома, что образует коррупциогенный фактор, установленный п.п. «а» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА, утвержденных Постановление Правительства  РФ от 26.02.2010 № 96 . Протест удовлетворен, Комитетом по управлению муниципальным имуществом подготовлены изменения в постановления, коррупциогенный фактор исключен.    
- представление Самарской межрайонной природоохранной прокуратуры. 
В нарушении ст. 8 Федерального закона « О противодействии коррупции» должностным лицом органа  местного самоуправления сведения о доходах за 2016 год (справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера) представлены были не в полном объеме. По результатам рассмотрения представления  акт удовлетворен, должностное лицо привлечено к установленной законом дисциплинарной ответственности;
- представление прокуратуры Безенчукского района об устранении нарушений бюджетного законодательства, законодательства о закупках. Прокуратурой проведен анализ требований законодательства в части, касающейся своевременной оплаты заказчиками обязательства по исполненным муниципальным контрактам. В ходе анализа установлено, что в нарушение ч. 1,2  ст. 73  Бюджетного кодекса РФ в Администрации района реестр закупок, осуществляемых без заключения муниципальных контрактов ведется ненадлежащим образом. Так в реестре закупок. поступившим в прокуратуру 07.08.2017 г. вхд. № 6-748/17 не указано местонахождение поставщика (заказчика, исполнителя). Одним из принципов противодействия коррупции, определенных в статье 3 ФЗ № 273-ФЗ, является приоритетное применение мер по ее предупреждению (профилактика коррупции). Представление удовлетворено. Реестр закупок приведен в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.  
За 4 квартал  2017 года  нормативные правовые акты Собрания представителей района, Администрации района  в судебном порядке не обжаловались. 
С заявлениями о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) заявители в суды общих юрисдикций, Арбитражные суды не обращались.
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