Объявление
 продолжается прием заявок от жителей района и заинтересованных лиц  на включение дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды муниципального района Безенчукский» на 2018-2022 годы.

[bookmark: _GoBack]В целях реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального района Безенчукский» на 2018 - 2022 годы  Администрация муниципального района Безенчукский продолжает прием заявок от жителей района и заинтересованных лиц на включение дворовых территорий многоквартирных домов в муниципальную программу для проведения работ по благоустройству (далее – Заявки).
Заявки предоставляются в отдел ЖКХ Администрации муниципального района Безенчукский по рабочим дням с 09:00 до 16:00 местного времени  (перерыв  12:00 до 13:00) по адресу: 446250, п. Безенчук, ул. Советская д.54 (каб.№12).
 Дата завершения приема Заявок – 16:00 22 декабря 2018 года.
Рассмотрение Заявок производится в течение 5 рабочих дней с момента окончания их приема.
Образцы Заявок и необходимых документов размещены на официальном сайте Администрации муниципального района Безенчукский: admbezenchuk.ru в разделе ЖКХ - Городская среда. 
Телефон для справок 2-27-56.


