проект постановления Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области «Об утверждении Единого регламента сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального района Безенчукский Самарской области»


Проект НПА разработан в  соответствии с Федеральным законом от 25.02.1999 N 39-ФЗ "Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений", Законом Самарской области от 16.03.2006 N 19-ГД (ред. от 20.06.2022) "Об инвестициях и государственной поддержке инвестиционной деятельности в Самарской области", Постановления Правительства Самарской области от 19.07.2019 N 497(ред. от 25.04.2022) "О специализированной организации Самарской области по привлечению инвестиций и работе с инвесторами на территории Самарской области и о сопровождении инвестиционных проектов по принципу "одного окна", реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Самарской области" (вместе с "Положением о специализированной организации Самарской области по привлечению инвестиций и работе с инвесторами на территории Самарской области", "Единым регламентом сопровождения инвестиционных проектов по принципу "одного окна", реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Самарской области", "Положением об организации деятельности рабочей группы по инвестиционным проектам при совете по улучшению инвестиционного климата в Самарской области") 
Проектом НПА предлагается утвердить Единый регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу "одного окна", реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории муниципального района Безенчукский Самарской области,  с целью установления порядка взаимодействия органов местного самоуправления муниципального района Безенчукский и субъектов инвестиционной деятельности, реализующих и (или) планирующих к реализации инвестиционные проекты на территории муниципального района Безенчукский.
Необходимость принятия НПА обусловлена стремлением к сокращению сроков и установлению последовательности действий органов структурных подразделений администрации, подведомственных учреждений муниципального района Безенчукский Самарской области по оказанию информационно-консультационного и организационного содействия субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности, реализующим и (или) планирующим реализацию инвестиционных проектов на территории района.
Дополнительных финансовых затрат консолидированного бюджета на организацию исполнения полномочий, необходимых для реализации данного проекта постановления не предполагается. Уменьшение поступлений в доходную часть бюджета муниципального района Безенчукский  не предполагается.
На основании анализа представленных материалов в проекте постановления не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов данных субъектов и бюджета муниципального района Безенчукский Самарской области.
Согласно отчета разработчика замечаний и предложений от участников публичных консультаций не поступило.
Уполномоченным органом подготовлено положительное заключение об ОРВ вследствие того, что органом-разработчиком:
- соблюдены требования к процедуре проведения ОРВ (в том числе в полной мере обеспечена реализация заинтересованными лицами права на представление предложений в рамках публичных консультаций);
[bookmark: _GoBack]- произведена оценка рисков неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования;
- проанализирован опыт решения соответствующей проблемы в других субъектах Российской Федерации.

