1 марта - Международный день кошек:

Кошки живут рядом с человеком уже на протяжении многих сотен лет. Эти животные берегут домашние запасы от грызунов, создают атмосферу тепла и уюта, помогают лечить некоторые заболевания и просто радуют хозяев своим присутствием. 
Согласно статистическим данным, кошка – домашний питомец 80% населения Земли. Любовь людей к этим созданиям так велика, что в их честь в первый день весны был учреждён специальный праздник. Так, 1 марта – Международный день кошек. Дата не является официальной, но это не снижает её популярности у владельцев представителей семейства кошачьих. 

В 1933 году в Москве был создан Музей кошки. Со дня его основания и до нашего времени посетителям демонстрируют произведения искусства, связанные с этими животными. Художники открывают загадочный мир необычных созданий, изображают особенности их поведения, так называемую магию кошек. Сотрудники музея также принимают участие в различных выставках и специализированных шоу. На телевидении (канал «Столица») еженедельно выходит в эфир специальная программа, посвящённая жизни и деятельности кошек, вопросам взаимоотношений животных с человеком.
 Инициатива праздновать Международный день кошек 1 марта принадлежит Московскому музею кошки, а также редакции журнала «Кот и пёс». Идею определить один день в году для праздника домашних любимцев подсказали владельцы и любители этих удивительных животных. 
Мурлыкающие создания пользуются уважением в ряде государств, но особо их ценят в Великобритании. Ничего удивительного в этом нет, если учесть, что каждый год одна кошка спасает от мышей около десяти тонн зерна. Некоторые мурлыки даже находятся на службе у государства: они не позволяют грызунам уничтожить реликвии Британского музея. За это четвероногие стражи получают зарплату в виде деликатесов, специальную униформу и уютное жильё. Подобные охранники есть и в Австрии. Кошкам, охранявшим склады, назначается пожизненная пенсия: молоко, мясо и бульон. В Китае кошек долгое время употребляли в пищу, но с учреждением праздника ситуация изменилась. Теперь любителей кошачьего мяса в Поднебесной ждёт немаленький штраф или 15 суток ареста. Во всём мире для этих животных разрабатываются специальные корма, модели одежды, игрушки, аксессуары для дрессировки, открываются кошачьи гостиницы и кафе. 
1 марта – Международный день кошек, но представителей этого семейства чествуют и в другие дни. Так, американцы проявляют повышенную заботу о своих любимцах 29 октября, японцы – 22 февраля, а международный фонд Animal Welfare инициировал дату 8 августа. 
В России в этот день проводятся выставки, шоу, ярмарки, а также другие мероприятия. 
