В Администрации района состоялось плановое заседание антинаркотической комиссии

На очередном заседании антинаркотической комиссии под председательством Главы района Сараева Е.В. было рассмотрено 5 вопросов. О контроле исполнения принятых решений на заседании  комиссии в I квартале 2017 года и о вопросах, рекомендованных Государственным антинаркотическим комитетом Российской Федерации и антинаркотической комиссией Самарской области для рассмотрения на плановом заседании во II квартале 2017 года доложил Ответственный секретарь комиссии – руководитель МБУ «Дом молодежных организаций» м.р. Безенчукский Нагорнов С.А. Сергей Александрович отметил особо, что решения комиссии исполняются в соответствии с установленными в протоколах сроках, о чем свидетельствует высокая оценка работы со стороны областного аппарата комиссии.
О наркологической ситуации в муниципальном районе Безенчукский во II квартале 2017 года доложил врач-нарколог ГБУЗ «Безенчукская ЦРБ» Бугаков О.В. Олег Васильевич подробно остановился на вопросе взаимодействия с О МВД России по Безенчукскому району в части касающейся обмена информации о лицах, снятых с регистрационного учета в Отделе по вопросам миграции. И представитель лечебного учреждения и представитель правоохранительных органов подтвердили, что работа налажена и имеет определенный результат.
О состоянии дел по линии НОН на территории района за II квартал 2017 года доложил заместитель начальника полиции по оперативной работе  Дудченко А.В. В своем докладе Анатолий Валерьевич отметил, что работа по выявлению сбытчиков наркотиков на территории Безенчукского района ведется активно, о чем свидетельствует статистика. Особо стоит отметить, что часть работы идет в сети Интернет по отслеживанию фактов сбыта. На сегодняшний день таких случаев на территории Безенчука и района не выявлено.
О работе по профилактике наркомании в учреждениях культуры рассказала директор МБУК м.р. Безенчукский «Многофункциональный культурный центр» Гриневич Е.В. Елена Викторовна отметила тот факт, что с каждым годом количество профилактических детских и молодежных мероприятий увеличивается и это увеличение обосновано повышенным интересом со стороны жителей района. 
По итогам заседания планового заседания антинаркотической комиссии во II квартале 2017 года членами комиссии принят ряд решений. Все решения комиссии на личном контроле у Главы района - председателя комиссии Евгения Викторовича Сараева.
Следующее заседание комиссии состоится в сентябре.
