9 июля и.о. Главы района Е.В. Сараев провел совещание по подготовке к предстоящему отопительному сезону.
 Такие совещания отныне будут проходить еженедельно. На мероприятии присутствовали заместитель генерального директора ООО «Средневолжская газовая компания» В.В. Пикалов, главный инженер ОАО «СамРЭК» А.А. Константинов, руководитель службы эксплуатации ОАО «СамРЭК» С.И. Леонтьев, главы поселений Безенчукского района, представители организаций жилищно-коммунального комплекса и др.
Последние годы самой острой проблемой в Безенчукском районе остается теплоснабжение. При разных руководителях создавались и банкротились компании, отвечающие за поставку тепла и эксплуатацию коммуникаций и оборудования котельных, крайне недостаточно обновлялось оснащение объектов теплоснабжения, как следствие – терялось доверие населения и росли долги. Ситуация переросла в критическую и, несмотря на некоторые улучшения с приходом новой теплоэнергетической компании МУП «ТЭК», огромные долги перед поставщиками энергоресурсов могли поставить под угрозу подготовку и проведение очередного отопительного сезона. На сегодняшний день, как было озвучено на совещании, задолженность за газ и его транспортировку составляет более 80 млн руб.
Как сообщил Евгений Викторович, в этой сфере у нас грядут большие изменения. Подписана концессия о производстве работ, которые смело можно назвать модернизацией системы теплоснабжения района. Согласно этому соглашению, ближайшие десять лет поставкой тепла потребителям района будет заниматься ОАО «СамРЭК», которой будут переданы в пользование котельные и коммуникации, а также предоставлено право сбора платежей. 
Только в текущем году на запланированные мероприятия по подготовке к отопительному сезону 2013-2014 г.г. в масштабах района ОАО «СамРЭК» затратит 275 млн руб. Модернизации подвергнется 41 объект, для чего будут привлечены 6 подрядных организаций, которые хорошо зарекомендовали себя в прошлые периоды на других объектах тепло- и газоснабжения. Подрядчики обладают своей техникой и аттестованным персоналом. Сегодня объявлены конкурсы на приобретение основного технологического оборудования – подлежащие замене котлы, насосы, теплообменники. 
Начало работ ориентировочно запланировано на 16 июля, после подписания договоров с подрядчиками. В первую очередь будут производиться ремонт теплосетей и подготовительная работа к перевооружению котельных. Монтаж оборудования начнется через полтора месяца по мере его поступления. Работы по техническому перевооружению запланировано закончить в конце сентября. 
Разом решить все проблемы района в сфере теплоснабжения невозможно. Часть второстепенных работ будет перенесена на следующий год. По словам руководителя службы эксплуатации ОАО «СамРЭК» С.И. Леонтьева, наряду с организациями-подрядчиками в Безенчукском районе будет формироваться свой эксплуатационный участок для технического обслуживания и проведения текущих и аварийных работ на объектах теплоснабжения. Соответственно, будет набираться персонал для комплектации бригад, которые будут привлечены к работе уже в ближайшие дни. 
– При формировании эксплуатационных бригад мы столкнулись с настороженным отношением людей к нам как к работодателю, – отметил С.И. Леонтьев. – Некоторые опасаются того, что через какое-то время они вновь останутся без работы. Я хочу довести до всех, что мы пришли в Безенчукский район всерьез и надолго.

В этом году будут решены самые важные вопросы, не терпящие отлагательств. В следующем – плановые работы по реконструкции системы теплоснабжения в Безенчукском районе будут продолжены. Сумма инвестиций на 2014 год еще не утверждена, но ожидается, что она будет сопоставима с вложениями в этом году. 

ОАО «СамРЭК», помимо того, что будет обеспечивать теплоснабжение в Безенчукском районе, является заказчиком по строительству газовых сетей на территории всей Самарской области. В нашем районе в настоящее время «СамРЭК» осуществляет закольцовку газопровода от Кануевки до Натальино с попутной газификацией нескольких населенных пунктов, в числе которых Александровка и часть Мыльной. Также ООО «СВГК» в качестве подрядной организации газифицирует с. Преображенку.
Надо сказать, что центральные котельные в газифицированных поселениях района перестанут эксплуатироваться. Жилой фонд от центрального отопления будет отключен. Населению настоятельно рекомендовано переходить на отопление посредством бытового газа. Тем более единовременные затраты сполна окупятся как в финансовом плане, так и в плане комфорта. По расчетам специалистов «СамРЭК» и «СВГК», минимальная стоимость подключения одного дома составляет 53 тыс. руб. И она растет с увеличением расстояния до точки подключения и зависит от выбора оборудования. Кроме самого подключения в минимальную стоимость входят простая двухконфорочная плита и котел отечественного производства. Тепловые трубы и батареи отопления в расчет не входят.
Процедуру подключения необходимо начать с подачи заявления на получение технических условий. По словам заместителя генерального директора ООО «СВГК» В.В. Пикалова, ресурсов для проведения работ по подключению к газопроводу у компании более чем достаточно. Жителей ждут с заявлениями в Управлении № 2 «Безенчукрайгаз» филиала «Самарагаз» ООО «СВГК».
В заключение Е.В. Сараев и представители ОАО «СамРЭК» и ООО «СВГК» рекомендовали главам поселений Безенчукского района предлагать свое видение решения тех или иных задач, касающихся газификации. Главным критерием при рассмотрении предложений станет эффективность планируемых мероприятий.  
В.Кравченко.
