06.06.2017 Кто должен проходить обязательное ВИЧ освидетельствование?

Обязательному медицинскому освидетельствованию в соответствии санитарными правилами «Профилактика ВИЧ-инфекции» подлежат: 
- доноры крови, органов, тканей; 
- врачи и медицинский персонал, работающий в учреждениях здравоохранения непосредственно связанных с обслуживанием и лечением лиц, инфицированных ВИЧ; 
-научные работники, специалисты научно-исследовательских учреждений по изготовлению медицинских иммунобиологических препаратов и других организаций, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека; 
- медицинские работники в стационарах (отделениях) хирургического профиля при поступлении на работу и в дальнейшем 1 раз в год; 
- лица, проходящие военную службу и поступающие в военные учебные заведения и на военную службу по призыву и контракту, при призыве на срочную военную службу, при поступлении на службу по контракту, при поступлении в военные ВУЗы министерств и ведомств, устанавливающих ограничения для приема на службу лиц с ВИЧ-инфекцией; 
- иностранные граждане и лица без гражданства при обращении за получением разрешения на гражданство, или видом на жительство, или разрешением на работу в Российской Федерации, при въезде на территорию Российской Федерации иностранных граждан на срок более 3-х месяцев. 
Обязательное медицинское освидетельствование на выявление ВИЧ-инфекции проводится бесплатно в специализированных медицинских учреждениях государственной и муниципальной систем здравоохранения, имеющих лицензию на проведение таких освидетельствований. 
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