
Информационно-консультационная поддержка.
За  2023 год Фондом «Развитие» оказано 611 консультации по вопросам  бухгалтерского учета, налогообложения, регистрации предприятия, регистрация налога на профессиональный доход,  трудового законодательства и других вопросов ведения предпринимательской деятельности. Составлены и переданы в федеральные и государственные органы (ФНС, ПФР, ФСС, Росстат) 456 отчетов субъектов МСП.
Кроме того, на территории района организовано регулярное информирование субъектов предпринимательства о действующих мерах по их поддержке, в том числе физических лиц, заинтересованных в начале осуществления предпринимательской деятельности. Проведены тематические семинары:
•	11 апреля 2023 года совместно с Центром поддержки экспорта прошел семинар на тему: «Экспорт в новой реальности: новые рынки, электронная торговля, логистика».
•	15-16 июня 2023 года прошел обучающий тренинг на тему: «Взрывной рост вашего бизнеса на маркетплейсах в 2023 году. Быстрый выход товара в ТОП.»
Всю необходимую информацию для предпринимателей, а также все новшества, изменения в законодательстве, требования законодательства фонд в постоянном режиме публикует на информационных ресурсах администрации, газете «Сельский труженик», в группе предпринимателей в вайбере, в сообществе фонда в ВК, в сообществе союза предпринимателей в ВК.  Фонд изготавливает информационные баннеры для предпринимателей, буклеты, листовки. За 2023 год было опубликовано 65 информационных повода для субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения предпринимательской деятельности.  60 предпринимателей района зарегистрировались на цифровой платформе МСП — это государственная платформа поддержки предпринимателей и тех, кто планирует начать свой бизнес.

Финансовая поддержка
Формы финансовой поддержки - предоставление СМСП займов под 16% годовых, сроком до 3 лет, сумма до 3 млн. рублей.
За  2023 год  фондом «Развитие» выдано 8  займов на сумму  10,3 млн. рублей.














