Самарская прокуратура по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Самарской области разъясняет: Имеет ли осужденный право иметь при себе копии документов из личного дела? Например, документов о применении к нему в колонии взысканий?
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На этот вопрос отвечает Самарский прокурор по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Сергей Маркелов.
В соответствии со ст. 82 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации в исправительных учреждениях действуют Правила внутреннего распорядка, согласно которым осужденным запрещается иметь при себе, получать в посылках, передачах, бандеролях либо приобретать любые документы, кроме документов установленного образца, удостоверяющих личность осужденного, копий приговоров и определений судов, ответов по результатам рассмотрения предложений, заявлений, ходатайств и жалоб, квитанций на сданные для хранения деньги, вещи, ценности.
Таким образом, копии документов о применении к осужденному мер взысканий, включая постановления о признании осужденного злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания, не входят в перечень документов, которые осужденным разрешается иметь при себе. 
Вместе с тем, по письменному заявлению осужденные вправе знакомиться с документами, находящимися в их личных делах, в том числе, с документами о применении к ним мер взыскания.

В таком же порядке администрация колонии может приложить копии необходимых документов к обращению осужденного, направляемому им, например, в контролирующие или надзорные органы. 
