Порядок предоставления государственной услуги по выдаче справок                   о реабилитации жертв политических репрессий


В соответствии с Административным регламентом МВД Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о реабилитации  жертв политических репрессий, утвержденным приказом МВД России от 23.11.2011 № 1165, приказом МВД России от 20.11.2013 № 914 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о реабилитации жертв политических репрессий, утвержденный приказом МВД России от 23.11.2011 №1165, отдел специальных фондов и реабилитации информационного центра ГУ МВД России по Самарской области (далее - ИЦ) оказывает государственную услугу по предоставлению справок о реабилитации жертв политических репрессий. 
Действие Административного регламента распространяется: 
- на лиц, которые по политическим мотивам были подвергнуты в административном порядке ссылке, высылке, направлению на спецпоселение, привлечение к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в «рабочих колоннах НКВД», а также иным ограничениям прав и свобод;
- на детей, находившихся вместе с репрессированными по политическим мотивам родителями или лицами, из заменявшими, в местах лишения свободы, в ссылке, высылке, на спецпоселении, а также детей, оставшихся в несовершеннолетнем возрасте без попечения родителей или одного из них, необоснованно репрессированных по политическим мотивам.  

Основанием для предоставления государственной услуги является письменное заявление или обращение заявителя в форме электронного документа. 
Заявителями являются
-  граждане Российской Федерации, иностранные граждане; 
- лица без гражданства, общественные организации, органы, предоставляющие меры социальной поддержки и компенсации, установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о реабилитации жертв политических репрессий, иные физические, а также юридические лица, имеющие право в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо в силу наделения их заявителями в установленном порядке полномочиями выступать от их имени при предоставлении государственной услуги.

Заявление о предоставлении государственной услуги по выдаче справки о реабилитации подается по месту нахождения органа или должностного лица, принявшего решение о применении репрессий, либо по месту жительства заявителя.
Заявление должно содержать следующую информацию
- наименование органа, в которое направляется заявление, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица;

- фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии) заявителя или наименование органа или организации;

- почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ или уведомление о переадресации заявления;

- суть заявления (составляется в произвольной форме с обязательным указанием фамилии, имени, отчества, даты и места рождения лица, подвергшегося политической репрессии, членов его семьи и обстоятельств применения репрессии);

- личную подпись и дату.
Перечень документов необходимых для оказания государственной услуги
- паспорт гражданина Российской Федерации - для граждан Российской Федерации (копия);

- паспорт иностранного гражданина либо иного документа, установленного федеральным законом или признаваемого в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, - для иностранных граждан (копия);

- документ, выданный иностранным государством и признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства (копия).

В случае если заявитель запрашивает информацию в отношении другого лица, к заявлению дополнительно прилагаются (в зависимости от основания предоставления государственной услуги):

- письменное согласие лица, в отношении которого запрашиваются сведения, либо копии документа, подтверждающего факт смерти лица;

- копии документов, подтверждающих родство с лицом, в отношении которого запрашиваются сведения;

- копии документов, подтверждающих право наследования, с указанием на соответствующий доступ к архивным документам;

- доверенность, выданная в установленном порядке, подтверждающая право представлять интересы доверителя.

Направляемые почтой копии документов должны быть нотариально заверенными. Копии предоставляемых на личном приеме оригиналов документов, заверяются должностным лицом, принимающим обращение.
При подаче заявления в электронном виде, указанные в Административном регламенте документы, могут быть представлены в форме электронных документов, подписанных электронной подписью.

Основанием для отказа в предоставлении государственной услуги по выдаче справки о реабилитации жертв политических репрессий является отсутствие:

- правовых оснований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о реабилитации жертв политических репрессий;

-архивных документальных материалов, подтверждающих факт применения репрессии в административном порядке;

- политического мотива при принятии решения о применении репрессии к конкретному лицу.
Заявители могут получить информацию по вопросам предоставления государственной услуги:
- по телефону (8(846)278-27-04, 278-26-17, 278-27-17, 278-27-05,278-11-71);

- по письменному обращению в ИЦ ГУ МВД России по Самарской области по адресу: 443100, г. Самара, ул. Полевая, 4;

- при личном обращении по адресам: 

г. Самара, ул. Пионерская, 26; 

г. Самара, ул. Полевая, 4; 
        - на интернет-сайте МВД России

         www.mvd.ru 

- на интернет-сайте ГУ МВД России по Самарской области:

 www.63.mvd.ru 

- в справочно-информационном портале «Государственные услуги»:

www.gosuslugi.ru 

Руководитель подразделения, предоставляющего государственную услугу (278-11-76).

Часы приема граждан по вопросу предоставления государственной услуги по выдаче архивных справок 
Понедельник-четверг: с 9.00 до 17.00

Пятница: с 9.00 до 16.00

Перерыв: с 13.00 до 14.00

Выходные: суббота, воскресенье.

Государственная услуга предоставляется бесплатно.

Срок предоставления государственной  услуги:
- по выдаче справок о реабилитации - 90 дней с даты регистрации в ИЦ ГУ МВД России по Самарской области.
