21.02.2017 В отношении меня совершенно преступление, могу ли я рассчитывать на компенсацию морального вреда?

На Ваш вопрос отвечает прокурор Безенчукского района Самарской области Павлов Андрей Геннадьевич: «В соответствие с действующим законодательством РФ, имеете полное право!»

Законодательная база Российской Федерации предусматривает право потерпевшего заявлять требования не только о возмещении причиненного имущественного ущерба, но также и о компенсации морального вреда причиненного преступлением.

Под моральным вредом понимаются нравственные или физические страдания, причиненные действиями (бездействием), посягающими на принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона нематериальные блага (жизнь, здоровье, достоинство личности и т.п.), или нарушающими его личные неимущественные права (право на пользование своим именем, право авторства и др.) либо нарушающими имущественные права гражданина.

Моральный вред, в частности, может заключаться в нравственных переживаниях в связи с утратой родственников, невозможностью продолжать активную общественную жизнь, потерей работы, раскрытием семейной, врачебной тайны, распространением не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, временным ограничением или лишением каких-либо прав, физической болью, связанной с причиненным увечьем, иным повреждением здоровья либо в связи с заболеванием, перенесенным в результате нравственных страданий (см. Постановление Пленума Верховного суда от 20.12.1994г. №10).

В силу ст. 42 Уголовно-процессуального кодекса РФ, потерпевшим является физическое лицо, которому преступлением причинен физический, имущественный и моральный вред, а также юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации.

Гражданский иск может быть предъявлен потерпевшим после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия при разбирательстве уголовного дела в суде первой инстанции. При предъявлении гражданского иска, гражданский истец освобождается от уплаты государственной пошлины (см. ч.2 ст. 45 УПК РФ).

Таким образом, в случае совершения преступных действий в отношении лиц, последние имеют право на возмещение имущественного ущерба, а также морального вреда причиненного преступлением.
