Обзор правоприменительной практики за 3  квартал 2018  года  по спорам о признании недействительными нормативных,  ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления  муниципального района Безенчукский в сфере противодействия коррупции
Во исполнение плана межведомственной комиссии по противодействию коррупции административно-правовым отделом Администрации района  подготовлен обзор правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными нормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления муниципального района Безенчукский.
         За указанный период  в сфере противодействия коррупции приняты следующие НПА:
- Постановление Администрации района от 02.07.2018г. № 692 « Об утверждении Перечня должностей, не относящиеся к должностям муниципальной службы в Администрации района и ее структурных подразделений, исоплнение обязанностей по которым в наибольшей степени подвержены риску коррупционных проявлений;
- Постановление Администрации района № 943 от 10.08.2018г. утврежден  Порядок  получения муниципальным  служащим  Администрации муниципального района Безенчукский  Самарской области и ее структурных подразделений, наделенных правами юридического лица  разрешения представителя нанимателя (работодателя)  на участие на безвозмездной основе  в управлении некоммерческими организациями  (кроме политической партии)  в качестве единоличного исполнительного  органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления».
        В  связи с вступлением в силу нового штатного расписания с 10.09.2018 г. актуализирован  перечень должностей  муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками (постановление Администрации района   от 21.09.2018г. № 1122 « О  внесении изменений в  Перечень  должностей муниципальной службы в Администрации муниципального района Безенчукский  и  ее структурных подразделений, при назначении на которые  граждане и при замещении которых муниципальные служащие  обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и должностей, исполнение обязанностей по которым в наибольшей степени подвержены риску коррупционных проявлений»,  утвержденный   постановлением  Администрации муниципального района Безенчукский от 21.03.2014г. № 362). 
        Относительно лиц, занимающих муниципальные должности (Глава муниципального района Безенчукский Самарской области)  принято постановление Администрации района от 21.09.2018г. № 1124.  
         Кроме того, скорректирован   перечень должностей,  не относящихся  к должностям муниципальной службы в  Администрации района Безенчукский и  ее структурных подразделений, исполнение обязанностей по которым в наибольшей степени подвержены риску коррупционных проявлений (постановление  Администрации района от 21.09.2018г. № 1123 « О внесении изменений в  Перечень должностей,  не относящиеся к должностям муниципальной службы в  Администрации муниципального района Безенчукский и  ее  труктурных подразделений,  исполнение обязанностей по которым в наибольшей степени подвержены риску коррупционных проявлений, утвержденный   постановлением  Администрации района  от 02.07.2018г. № 692)
      Во исполнения Указа Президента РФ от 29.06.2018г. № 378 « О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» внесены изменения в подпрограмму « Противодействие коррупции в муниципальном районе Безенчукский» ( постановление Администарции района от 28.08.2018г. № 1017)
Представления и протесты связанные с коррупционным законодательством не поступали. Заключений на проекты постановлений, содержащие коррупциогенные факторы  за означенный период не имеется.
За 3 квартал  2018 года  нормативные правовые акты Собрания представителей района, Администрации района  в судебном порядке не обжаловались. 
С заявлениями о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) заявители в суды общих юрисдикций, Арбитражные суды не обращались.
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