Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации рассматривается ходатайство Публичного акционерного общества «МЕГАФОН»  об установлении публичного сервитута сроком на 49 (сорок девять) лет для целей, предусмотренных пунктом 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации, а именно: строительство, реконструкция, эксплуатация, капитальный ремонт объектов электросетевого хозяйства, линий и сооружений связи (силовой граненой опоры ОСГК-0,4-8,0-150/260-4(495х 16х-6х35-420) (2шт) для комплекса фотовидеофиксации) в границах полосы отвода автомобильной дороги общего пользования федерального значения Р-229 Самара-Пугачев-Энгельс-Волгоград на км 57+796 (справа), в отношении земельного участка с кадастровым номером 63:12:0808001:19, входящий в состав единого землепользования 63:12:0000000:133, площадью 2 кв. м. Земельный участок с кадастровым номером 63:12:0000000:133 расположен по адресу: Самарская область, Безенчукский район.
Обоснование необходимости установления публичного сервитута: публичный сервитут устанавливается в целях установки и эксплуатации силовой граненой опоры ОСГК-0,4-8,0-150/260-4(495х16х-6х35-420) (2шт) для комплекса фотовидеофиксации в границах полосы отвода автомобильной дороги общего пользования федерального значения Р-229 Самара-Пугачев-Энгельс-Волгоград на км 57+796 (справа). 
Разработка документации по планировке территории, в силу действующего законодательства (постановление Правительства РФ от 12.11.2020 года № 1816), по данному инженерному сооружению не требуется.
Границы публичного сервитута, согласно п. 6 статьи 39.41 Земельного кодекса РФ, должны устанавливаться в пределах, не превышающих размеров охранных зон.
Срок, в течение которого использование земельного участка (его части) и (или) расположенного на нем объекта недвижимости в соответствии с их разрешенным использованием будет невозможно или существенно затруднено в связи с осуществлением деятельности, для обеспечения которой устанавливается публичный сервитут (при возникновении таких обстоятельств) – 2 (два) года.
С поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу:  п.г.т. Безенчук, ул. Нефтяников, д.11, каб.24/3.
[bookmark: _GoBack]         Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 15 дней со дня опубликования сообщения в Комитете по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области,  расположенный по адресу: п.г.т. Безенчук,  ул. Нефтяников, д.11, каб.24/3, либо почтовым отправлением по указанному адресу. Дата окончания приема заявлений – 11.11.2022 г.
        Информация о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещена на официальном интернет – сайте Администрации муниципального района Безенчукский Самарской области (http://admbezenchuk.ru).

