В администрации района
Акценты – на профилактику

29 марта под председательством главы района В.В. Аникина состоялось заседание Антинаркотической комиссии Безенчукского района. 
В его работе приняли участие  руководители и специалисты структурных подразделений администрации, главы поселений, представители правоохранительных органов (О МВД) и прокуратуры.

Одна из задач антинаркотической комиссии – регулярный мониторинг наркологической ситуации в районе, а также анализ эффективности принимаемых  мер по противодействию и снижению заболеваемости наркотической зависимостью. 
По статистике отдела МВД России по Безенчукскому району в 2018 году зарегистрировано 3 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств (за аналогичный  период прошлого года – 7). Изъято 258,77 г зелья. К уголовной ответственности привлечены 3 человека, составлено 3 протокола об административной ответственности. 
С целью недопущения преступлений проводятся профилактические беседы с гражданами и лекции с учащимися образовательных учреждений. Регулярно проверяется информация, размещаемая на популярных сайтах в сети «Интернет»  на предмет торговли наркотическими средствами.  
Большую работу по профилактике употребления психоактивных веществ и продвижению идей здорового образа жизни ведут  специалисты Комплексного центра социального обслуживания (ГКУ СО «КЦСОН Юго-Западного округа», отделение м.р. Безенчукский). На заседании шла речь о мероприятиях, проведённых в 2017 году. Работа велась по нескольким направлениям. В 2017 году отдохнуть и поправить здоровье в лагерях, санаториях и пансионатах Самарской области и России смогли  более 600 детей Безенчукского района.  Особое внимание при проведении оздоровительной кампании было уделено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям «групп риска» и замещающих семей. 

Специалисты центра во время летних каникул проводили  профилактические мероприятия  под девизом «За здоровый образ жизни!»: акции, тренинги, видеолектории, групповые занятия, весёлые старты.  В течение  учебного года реализованы профилактические программы с участием учащихся образовательных учреждений – «Твой выбор», «Я и мои ценности» и другие, участниками которых стали 536 человек. В СМИ размещены информационные материалы о вреде наркотических средств и здоровом образе жизни. На лечение и реабилитацию в учреждения наркологической службы направлены 14 человек. Вся работа ведётся совместно с администрациями поселений, образовательными учреждениями, Домом молодёжных организаций, ЦРБ, сотрудниками УФСИН. 
– Профилактическими мероприятиями необходимо охватить как можно больше людей, – отметил глава района В.В. Аникин. – Жители должны быть более информированными, в частности, в вопросах, где могут отдохнуть и оздоровиться их дети, каким образом можно получить или приобрести путёвку в тот или иной лагерь. Все службы и главы поселений должны быть заинтересованы в этом. Необходимо шире проводить разъяснительную кампанию и при проведении акции «Сообщи, где торгуют смертью!», чтобы жители знали, куда можно сообщить о фактах употребления или распространения наркотических средств.
Т. Нагорнова.
