Разъясняет прокуратура Комсомольского района г. Тольятти:
- Я собираюсь купить автомобиль. Обязательно ли нужно проходить техосмотр?
- Нет, не обязательно. Ранее такая обязанность была, но в декабре 2021 года в Федеральный закон от 01.07.2011 № 170-ФЗ «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения.
Легковые автомобили и мототранспортные средства, принадлежащие на праве собственности физическим лицам и используемые ими исключительно в личных целях, не связанных с иной деятельностью, в том числе с предоставлением услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, осуществлением перевозок пассажиров, использованием личного транспорта в служебных целях, не подлежат техническому осмотру, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации, а также актами, составляющими право Евразийского экономического союза, по вопросу проверки выполнения требований к транспортным средствам, находящимся в эксплуатации, в случае внесения изменений в их конструкцию.
[bookmark: _GoBack]Но владельцы таких транспортных средств вправе обращаться за проведением технического осмотра по своему желанию.
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