Биологически активные добавки – БАДы

Согласно Федеральному закону «О качестве и безопасности пищевых продуктов» биологически активные добавки (далее – БАД) относятся к пищевым продуктам, лекарствами не являются. 
Однако, в целях реализации БАД недобросовестные продавцы, как правило, на дому информируют граждан о потребительских свойствах товара, сходных с действием лекарственных препаратов. 
Законодательством розничная торговля как БАД, так и лекарственных средств в месте нахождения покупателя (вне стационарных мест торговли) запрещена. 
Право отпуска лекарственных средств предоставлено аптечным учреждениям, имеющим лицензию на фармацевтическую деятельность. 
Розничная торговля БАД может осуществляться только через аптечные учреждения (аптеки, аптечные киоски), специализированные магазины по продаже диетических продуктов, продовольственные магазины (специальные отделы, секции, киоски). 
К обороту допускаются БАД, зарегистрированные в установленном порядке и внесенные в государственный реестр пищевых продуктов. 
При продаже БАД продавец обязан предоставить покупателю копию свидетельства о его государственной регистрации. 
Следует отметить, что правовыми актами вопросы ценообразования на БАДы не регулируются. 
Действующим законодательством установлены особые требования к рекламе БАД. 
Такая реклама не должна создавать впечатление о том, что БАДы являются лекарственными средствами и (или) обладают лечебными свойствами; содержать ссылки на конкретные случаи излечения людей, улучшения их состояния в результате применения таких добавок; содержать выражение благодарности физическими лицами в связи с их применением; создавать впечатление о преимуществах БАД путем ссылки на факт проведения исследований, обязательных для их государственной регистрации, а также использовать результаты иных исследований в форме прямой рекомендации к применению таких добавок. 
Органом, уполномоченным рассматривать жалобы на нарушение законодательства о рекламе, является Федеральная антимонопольная служба и ее территориальные органы. 
В случае, если при продаже БАД нарушены Ваши права, обращайтесь в органы Роспотребнадзора, а при наличии фактов мошеннических действий - в прокуратуру РФ.
