
Василий Парамонович Гольдебаев
(1818-1891)


        Механик-самоучка,  самарский Кулибин. Родился в семье крестьянина деревни Верхне-Печерские Хутора Самарского уезда в 1818 году. С детства увлекся кузнечным ремеслом. Делал подковы, грабли, мотыги – словом, весь нехитрый инструмент, без которого не обойтись в хозяйстве.
          В 25 лет Василий впервые увидел настенные часы и задумал сделать такие же. И сделал. Из дерева. Нашелся и покупатель: зажиточный односельчанин, у которого останавливалось во время поездок волостное начальство. 
Заночевал раз в деревне управляющий Самарской удельной конторой Н.А. Набоков и заказал умельцу медные часы, дав 12 рублей на приобретение слесарного инструмента. Часы те попали в столицу, откуда прислали в подарок сельскому умельцу машину для нарезки зубцов часовых колес. Но заказчиков на часы было мало. Поэтому Василий чинил самовары, делал замки, ружья, самопрялки, бляхи для полицейских сотников, резал печати.
           Переехав в село Екатериновку того же уезда (ныне Безенчукский район), изготовил по заказу самарского губернатора К.К. Грота пять ручных пожарных машин (насосов), сто уличных фонарей, таблички с названиями губернских учреждений. По предложению властей, 6 декабря 1856 года открыл ремесленное училище для крестьянских детей. Просуществовало оно три года. 
          Механик-самоучка стал весьма заметной фигурой в крае. Об этом можно судить по краткой информации в «Самарских губернских ведомостях» за 1860 год. Газета писала, что Гольдебаев, известный своими пожарными инструментами, нашел уголь возле села Кашпирские хутора Самарского уезда.
          …Руководство губернии решило провести в 1863 году в Самаре выставку «…сельских произведений». Газета «Самарские губернские ведомости» оповестила об этом своих читателей и пригласила всех желающих принять в ней участие. Гольдебаев решил показать на выставке паровую машину, за которую он был награжден большой серебряной медалью.
           Дела механика-самоучки шли столь успешно, что он со временем перебрался в Самару, открыл на Дворянской улице магазин. Сначала в доме Гребенщикова, а позже в доме купца Винника,  напротив лютеранской кирхи. Торговал не только инструментами и машинами собственного изготовления (часами, абажурами, сельскохозяйственными инструментами, вязальными машинами), но и швейными машинами, велосипедами.


          В Самаре его знали как хорошего часовщика. В 1860 году на Алексеевской площади (ныне площадь Революции) построили деревянную башню высотой 17 метров. Имела она три яруса. На первом находилось помещение для сторожа, на втором – часы с двухметровым циферблатом, на третьем – колокол весом в несколько пудов. Им сторож отбивал время. К 1874 году часовая башня обветшала настолько, что городская Дума решила ее снести, а часы поставить временно на башне Троицкой церкви. Выполнить перенос часов попросили В.П. Гольдебаева. Он согласился выполнить работу за 35 рублей серебром. А вот заводить часы отказался. Обязанность эту взял на себя другой часовой мастер Петр Никитин.
          Интересно, что крестьянин хорошо понимал роль рекламы. Он размещал ее в таких справочных изданиях, как «Самарец», «Адрес-календарь Самарской губернии», «Справочно-коммерческий спутник по городам Поволжья», газете «Самарские губернские ведомости».
          Нижегородский механик Кулибин, по свидетельству историков, умер в нищете. О Василии Парамоновиче Гольдебаеве этого не скажешь. Он умер в возрасте 73 лет (09.09.1891 г.), оставив своим детям, Андрею и Марье, наследство на сумму более 10 тысяч рублей. Они продолжили дело отца, но менее успешно.
Похоронили Гольдебаева на Всесвятском кладбище Самары.
